Unidad 10/11 Glaciaciones: un clima cambiante

El clima ha variado a lo largo del tiempo en la historia geoldgica. Actualmente se esta produciendo un
incremento de las temperaturas en el planeta. Este, fundamentalmente es achacado al incremento de la
concentracion de CO, atmosfeérico.

La siguiente grafica muestra una estimacién de la variacion de la temperatura media de la
superficie terrestre, en diferencia de grados con respecto al momento actual, en los dltimos
400 000 anos. El presente se sitla a la derecha de la grafica, en el cero (los datos del presente
corresponden a 1950).

Cambio de temperatura respecto del presente (°C)
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Atendiendo ala informacién recogida en la grafica, contesta a las siguientes preguntas.
1. ¢Quédiferencia de temperatura media hay entre las épocas frias y calidas?

2. ¢Cuando habra aumentado la superficie terrestre cubierta por el hielo? ¢Cuéando habré
disminuido?

3. ¢Actualmente estamos en una época calida o fria? ¢Cuando comenzé este periodo?

La grafica que se muestra a continuaciéon recoge la variacion de la temperatura media terrestre
en el periodo comprendido entre 1880 y 2009.
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Observa la grafica y contesta.

4. ¢Cual es la tendencia de la temperatura media terrestre a lo largo del siglo xx? Calcula un
valor aproximado, segun la gréfica, de la variacion térmica que se ha producido en nuestro
planeta en este periodo.
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5. Observa estas dos imagenes de un glaciar argentino. La de arriba fue tomada en 1928 y la de

abajo, en 2012. ;/Crees que existe alguna relacién entre estas dos imagenes y la informacion
contenida en la gréafica anterior? Justifica tu respuesta.

6. Sicomo consecuencia del calentamiento global se derritiese el hielo de Groenlandia, el nivel
del mar subiria unos 6 m de media en el planeta. Si a esto se afiade que durante la pleamar el
nivel puede subir méas de medio metro en el Mediterrdneo y de 4 a 6 m en el Atlantico, ¢.crees
gue algunas ciudades del litoral de Espafia podrian verse seriamente afectadas? Para
responder a esta pregunta, busca en internet informacién de la altura sobre el nivel del mar a
la que se encuentran tres ciudades costeras del litoral mediterraneo y tres del cantabrico.



